
Arad, 6-ik évi folyam. 95. szám. Szombat, julius 21. 1866
Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári ^épület 2-dik emel«t, 
hoví e lap azellemi részét illető közlemények inté- 
isndők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackcrmann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása köriili panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI A API LAP,

B

Megjelent az ünnepnap utáni napot 
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva:
Egész évre . 12 frt 40 kr
Fél évre . . 6 „ 20 „
Negyed évre 3 ,, 10 „

Vidékre postán küldve: 
Egész évre .15 írt 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 njkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, julius 20.

(T.) Az olvasó képzelheti, hogy mily kelle- 
metes helyzetben van most egy hirlapiró, midőn 
szivszakadva vár olvasói érdekében egy táviratot, 
egy levelet, vagy legalább hát egy tegnapi bécsi 
lapot, — s még délután is csak azt veszi észre, 
hogy semmi, de semmi sem érkezett! Mintha a 
poroszok és osztrákok ott valahol Törökország 
háta megett verekednének, oly vastag tudatlan
ságban vegetálunk itt a posta, távirda és vasút 
legközelebb szomszédságában. Annyit azonban 
ígérhetünk, hogy e mythologiai sürü fátyol, mely 
a hareztéri régiókat szemeink előtt elfödi, néhány 
nap alatt szétfoszlik, s egyszerre csak azt halljuk, 
hogy százezer emberrel ismét kevesebb van e si
ralomvölgyében, Bécs fölmentetett az invasio ve
szélyeitől, vagy pedig a hadisten ismét a poro
szokhoz szegődött, s Ausztria nagyhatalmi állása 
igen komolyan megrendült.

De nem csak a hareztér, a diplomatiai ta- 
gadhatlanul létező alkudozásokat is titokzatos 
fátyol boritja. Münchenből folytonosan a Bécs- 
ben történő békealkudozásokról táviratoznak ; de 
nem tudhatni, most folynak-e már azok, vagy 
csak Bécsnek a poroszok általi esetleges megszál
lása után veendik-e majd kezdetüket. Egyelőre 
— mondja egy bécsi lap — senki sem hiszen egy 
fegyverszünet lehetőségében, s avatott körökben 
mindenki meggyőződése, hogy az ágyuk még 
egyszer hallatni fogják beható szavukat, mielőtt 
a végalkudozások befejeztetnének. — Az igaz, 
hogy Benedetti franczia követ bizalmas külde
tésben Bécsben jár, de jólértesültek tudni vélik, 
hogy küldetésének főczélja, Grammont bécsi kö
vettel személyesen közölni felséges urának leg
újabb nézeteit, mivel azokat nem lehetett a táv
sodronyra bizni.

E nézetek azonban Ausztriára nézve, már 
most mondhatjuk, nem igen kedvezők, miután 
Franczia és Poroszország közt már előre is létez
tek bizonyos esetekre bizonyos megegyezések, 
mik a legutóbbi időben kötelező alakot váltottak, 
8 hogy Francziaország már toljesen biztosítva 
van arról, hogy a végszámlánál rá is nem meg
vetendő nyereség vár. Párisban meg vannak 
győződve, hogy a dolgok mai állásában, Olasz- 
és Poroszország egyesülten nyugodtan szembe
szállhatnak Ausztriával, s Francziaországnak 
nincs egyéb dolga, mint nyugodtan elnézni, mint 
teszi tönkre e két hatalom a már eddig is igen 
meggyöngitett Ausztriát, s a bizonyos nyereséget 
ekét hatalommal megosztani. így Francziaor
szág a legbiztosabban eléri, mit elérni akart, még 
csak kis ujját sem kell megmozdítnia, s ezzel egy 
általános európai háború veszélye is el van odáz
va, mert ha Francziaország bele nem avatkozik, 
Oroszország és Anglia még kevésbé teendik azt. 
Porosz- és Olaszország addig azt tehetik Ausz
triával, a mit akarnak; senki sem fogja őket aka
dályozni.

Ez ma a valódi tényállás ; nem segít már a 
sok szépitgetés és hivatalos titkolódzás. A polgári 
biztos, kit Napoleon Velenczébe volt küldendő, 
hogy e tartományt Francziaország nevében bir
tokába vegye, a franczia hadihajók, miket né
mely Zeitungok már Velencze előtt láttak, azon 
néhány százezer muszka, kik Ausztriát állítólag 
az olaszok ellen segitendők voltak, sőt még azon 
erkölcsi gyámolitás is, mit az uj angol tory-kor- 
mánytól Ausztriában vártak, ez óráig mind me
sebeszéd, s hihetőleg örökre az marad.

Némelyek a harcz kedvező eshetőségeire 
számitnak. De hát ha az ellenség újra győzni 
talál, váljon meggondolják-e azon optimisták, kik 
csak az osztrákok remélhető győzelmének szem
pontjából indulnak ki, — hogy milyenek kend
nek aztán a föltételek, miket Ausztriának akarva 
nem akarva el kellend fogadni? Hogy mily ne
műek leendnének egy fegyverszünet föltételei, 
egy újabb kedvezőtlen csata után, az már azon 
követelésekből megítélhető, miket Porosz- és

Olaszország már ma fölállitnak. így a „Wand.“ 
hiteles forrásból értesül, hogy a Francziaor- 
szágtól helybenhagyótt porosz követelések 
közt van Dél-T'yrolnak Olaszországhoz 
csatoltatása is. Sőt Bécsben már hajlandók lenné
nek a Bundból kizáratást is eltűrni, de Poroszor
szág osztrák Sléziát is követeli, s azt nem akarja 
Ausztria átengedni. — A „N. Fr. Pr.“-nek pedig 
írják Páriából: A hallatlan porosz követelések, 
mik ellen Metternich hg utólsó pillanatig erőlkö
dött, végre III. Napoleonbeleegy ezését meg
nyerték azon ígért te ületi kárpótlások által, mi
ket Reusz hg a fegyverszüneti javaslatokkal együtt 
ide elhozott.

Ha ilyenek ma e követelések, hova fokozód
nának azok, ha Ausztria ellenei a háború folyta
tására újabb vér s pénzbeli áldozatokat lennének 
kénytelenek hozni? Egy szerencsétlen kimene
telű csata Ausztria helyzetét a legválságosabbá 
teheti, s európai beavatkozást egy oldalról sem vár
hat. S mégis, Ausztria katonai becsületét meg 
akarja menteni, — a fegyvert le nem teheti — 
még most sem, a rárohanó ellenek lábaihoz, mi
előtt egy utolsó döntő csatát meg nem kisértett 
volna. De hát — kérdi említett lap — valóban 
nincsen más ut, Ausztriát megmenteni, mint min
dent egy utolsó kártyára föltenni?

A turini „Provinciádnak írják Florenczből: a 
minisztérium és a főhadiszállás közt a legteljesebb 
egyetértés uralkodik. Az ohsz hadsereg a lehető 
legrövidebb idő alatt az egész velenczei tarto
mányt megszállni fogja. A Crörz és Istria feléi ha
tárok kérdése nem képez többé komolyabb vita 
tárgyát; de ellenkezőleg ál az eset a Tyrol felé 
leendő határvonal! illetőlej. De e tekintetben is 
kielégitő eredményt reméllek elérni.

Mint Pesten, úgy ndunk is e néhány nap 
alatt, mióta minden vasúti s távirdai közlekedés 
megszűnt, a leghihetetleneib s olykor legnevet
ségesebb hírek szárnyalják be a várost. Míg az 
egyik biztosan vélte tudni, hogy a béke megköt
tetett, mások ismét egy nagy csatáról hallottak, 
mely Krems mellett, vagy ismét mások szerint a 
Marcii mezőn végbement, hd legalább is 200,000 
porosz odaveszett! . . . Nen inthetjük eléggé az 
olvasót az ily gombaként termő kószahirektől, s 
bizonyos hirgyártóktól, kik mindent tudnak, csak 
azt nem, mi valóban történk.

Pest, jul. 18.
Most,,midőn az ellenség nirmár Be'cs kapui előtt 

áll, midőn Éjszakról és Délről rinden mozgó sereg össz- 
pontosittatik, a fejedelmi csaláq a kincs és a bankó-prés 
országunkba hozatnak , midőn még a polizia és a zsan- 
dermeria is a Duna hídfőkhöz rndeltetik— helyén látjuk 
egy figyelmeztető szót intézni a: annyi szívóssággal foly
tatott centralisáló rendszerhez.

Ezen törekvés 18 évig fetétlenül uralkodott, övé 
volt a hatalom, s a Lajthán túliokáig a közvélemény is, 
övé volt a bureaucratia, a haoereg, s még más egyéb 
dolog.

Ez erőtetett egységesitésitörekvés szellemében ha
ladva, hazánkat, magyar régi Irodalmunkat szétszedték, 
a magyar nemzet minden befolysát, hatáskörét elvették, 
ellenségeket és ellenséges inálatokat gerjesztettek, és 
Szent István koronájának hatani állását s gyakorlatát 
tettlegesen lehetetlenné tették.

Eddig két szép királyságé véglegesen elvesztettek, 
2000 millió adósságot csináltatok ezer bátor vitéz ha- 1 
lálát okozták, és az ellenség a fváros előtt áll.

Mit mondanának e rendszt bálványozói, hogy ha a 
magyar nemzet most épen az fanjukat, a jogvesztési 
tant fogadná el, ha mi a tények illapotát nagyobbra be
csülnök a jognál, ha mi is viszot a kardot hatalomnak, 
a csaták sorsát jognak tekintene.

És még mindig nem szünek meg a bécsi újságok 
és bécsi körök ezen centralista szméket pengetni — s a 
kormányra oly férfiakat designlni, kik velünk egyenes 
ellentétben vannak.

Mi a mostani kormányt ketkeztekor támogattuk, 
mert — nyíltan bevalljuk — hoy 18 év óta a sok rósz 
közt ezt tartottuk legkevésbé rtznak, — de ép oly nyíl
tan bevalljuk, hogy nem a mink.

Ha tehát kormányváltozs van készülőben — s 
ilyesmit a helyzet kimaradhatbul sürget, oly kormány
változás, mely a népet kielégíti,íz csak egy olyan lehet, 
mely atöbbségnek m e gf 1 e 1; azaz, mely a több
ségre támaszkodik.

Meg kell szüntetni oly állapotot, melyről elmond
hatni, hogy bekövetkeztükkel a monarchia belső viszo
nyai olyanok, mint II. József alatt, s külső veszedel
mei, mint Mária Terézia korában. „P. N.“

Külföld.
Az ,,Alig. Ztg“ párisi levelezője már tudni akarja 

az Ausztria elé újabban terjesztett javaslatok tartalmát, s 
jul. 14-ről ezt Írja: A béke vagy háború kérdése most 
már nem Párisban, hanem Bécsben fog eldöntetni, hova 
tegnap este indult el innen egy kabinetfutár a Franczia-, 
Olasz- és Poroszország közt megállapított föltételekkel. 
Bismarck gróf a franczia kabinet előterjesztése folytán lé
nyeges módosításokat tett programmján, s míg előbb az 
annexiókat és Ausztria kizáratását kívánta, most Napó
leon óhajtására csupán az annexiókat tartotta fönn, Né
metországot pedig szövetségi államból államszövetséggé 
kívánja átalakíttatni, melynek politikai alapjai egy átalá- 
nos congressuson lennének megállapitandók, hol Porosz
ország legbefolyásosb szavazzttal bírna, Ausztria pedig 
csak a szövetséghez tartozó államrészei aránya szerint 
lenne képviselve. E versio még sokkal lealázóbb volna 
Austriára nézve, mint azon porosz föltétel, hogy Austria 
a szövetségből teljesen kizárassék. Mert ha Ausztria 
csak német tartományainak arányában tagja a szövetség
nek, akkor nem csak le kell szállania az elnöki székről, 
hanem a porosz reformjavaslat értelmében, német terüle
teit illetőleg katonailag és diplomatiailag is Poroszország 
hegenomíája alá esik. így nagyon kérdéses, el fognak-e 
a Benedettitöl hozott föltételek Bécsben fogadtatni,

A „Jour. des Debats“ mégleczkézi frankfurti leve
lében a német közép- és kisállamokat. Most jajveszékel- 
nek, hogy urat fognak kapni nyakukra, bármint végződ
jék is a dolog ; de mig módjukban volt elhárítani a vészt 
s Németország sorsa fölött dönteni, addig semmit sem tet
tek. Bajorország pedig, a porosz ígérettől elkapatva, 
egyenesen cserben hagyta Ausztriát.

Ezen kis államok kiabálnak, ha függetlenségüket 
bántják, s mindegyik a másik kárán kíván nagyobbodni; 
mindegyik akarja az egységet, de úgy, hogy ő legyen a 
középpont.

A „Schles. Ztg“-nak a csehországi porosz táborból 
így Írnak: Csapataink jó magatartása bizalmat keltett 
Poroszország iránt, s ha kormányunknak szándékában 
volna Csehországot hadi kárpótláskép megtartani, a cse
hek rokonszenvét megnyerni nem nagy nehézséggel 
járna.“

Az „Italie“ Írja: A bécsi lapok végre megtanítanak, 
hogy Velenczének átengedése Francziaország részére 
sohasem volt bevégzett tény. Az osztrák császár csupán 
azt jelentette ki, miszerint kész e tartományt átengedni, 
hogy Francziaország segélyével fegyverszünetet nyerjen' 
mely alatt erejét Poroszország elnyomására összpontosít
hatná. N a p o 1 e o n császár arra szorítkozott, hogy az 
átengedést egyszerűen tudomásul vette, és Olasz- és Po
roszországnak a fegyverszünet megkötését ajánlotta. 
Miután ajánlata el nem fogadtatott, az állítólagos átenge
dés nem is létezik, és Velencze Ausztriára nézve osztrák, 
Olaszországra nézve olasz terület marad.

Utolsó posta.

Arad, julius 20.
A ma este érkezett vonat meghozta ugyan a 

tegnap reggel kiadott bécsi'jlapokat is, azonban 
semmi különös figyelemreméltó tényt ezekben 
nem találunk. A helyzet változatlan. A diploma
tiai, formálisán meg nem szüntetett alkudozások 
most sem kecsegtetnek semmi sikerrel. A harcz 
nem is törődik ezen alkudoásokkal. A poroszok 
előre haladnak, az ausztriaiak legnagyobb erő- 
megfeszitéssel készülnek.

Nagyobb csata az utóbbi napokban nem 
volt, kisebb összeütközések történtek ugyan foly
vást, de részleteket ezekről nem tudhatunk, mert 
az összeköttetés meg van szakasztva.

A porosz csapatok, mint az „Ostd. P.“ hallja, 
Hohen au-on fölül, mely helyre még be nem vo
nultak, Mftlatzka és StOlllfa felé (mezővárosok 
Possonyvármegyében) haladnak jelentékeny osz
lopokban.

A porosz király főhadiszállása még mindig 
Lundenburgban van. Brünnből jelentik, hogy ott 
a poroszok száma megkevesbedett. A lakosság s a 
poroszok közt az érintkezés igen jó. Giskra pol
gármester a király által ebédre volt hivatalos: 
sőt Bismarck meg is látogatta őt.

A bajor újság jelenti: A diplomatiai alkudo
zások elé ismét nehézségek gördültek s a fegy
verszünet létrejötte nagyon kétessé lön.
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Budjweisból 17-ről Írják, hogy azon a vi- | 
déken a poroszok folytonosan előre haladnak, a 
hadsereg zöme Brünn felé s innen tovább vonult. 
Egészben 30,000 ember utazott át. Egy szóval, a 
poroszok roppant sürgőséget fejtenek ki s a Du
na, s Magyarország felé törekesznek.
. A bukuresti franczia főkonsul kormányától 

a követkoző sürgönyt kapta: Értesítse a zsidó
kat, hogy Francziaország őket ótalmába veszi s 
mondja meg az oláh kormánynak, hogy Franczia
ország oly országot nem támogathat, melynek 
fanatismusa ily erőszakoskodásokkal felel a tör
vényes kívánságokra.

Lapunk zártával vesszük Pozsonyból, e hó 
19-ről kelt következő tudósítást: Reggeli fél 7 
óra óta a hídon keresztül az Au felé folyvást ka
tonaság vonul át ágyukkal; a marhát is az Auba 
hajtják. A Dunapart hosszában az Auban ágyu
kat állítanak fel; a pályaudvar üres, a magasla
tokon szinte ágyuk vannak. Délután 4 órakor 
erős ágyúzás hallható Pozsony közelében. Az 
éppen érkezett hírek szerint a poroszok már 
Malaczkába bevonultak volna.

Vegyes tudósítások.

* Ő Felsége f. é. jul. 15 én kelt legfelsőbb kézirat
tal, az erdélyi kir. legfőbb törvényszék székhelyének 
Bécsből Kolozsvárra áthelyezését legkegyelmesebben el
rendelni méltóztatott.

* Egy képzett egyén ajánlkozik a hirtelen bekövet
kezett szünidők alatt ifjakat a gymnasiumi tanulmányok
ban oktatni, vagy velők ismételni. Tudakozódhatni felőle 
vagy e lap szerkesztőségi irodájában, vagy Bettelheim 
testvérek könyvkereskedésében.

* A „Times“ levelezője, ki az osztrák főhadiszállá
son tartózkodott a königgrätzi csata alkalmával, a többi 
közt arról Írja : Az osztrák veszteségeket nem lehet pon
tosan tudni, de bízvást tehető 80,000-re az elesettek, 
vizbefultak, sebesültek és elfogottak száma ; az ellenség 
által elfoglalt, útfélen elhagyott és vizbetaszitott ágyuk 
számát pedig 150-re teszi. Kiemeli levelező, hogy bor
zasztó hírek járnak szájról szájra a visszavonulás rémü- 
letes részleteiről ; hogy száz meg száz emberrel ragadt 
el a folyam hidrészeket, melyek felfordultak a segélyért 
kiabáló teherrel s a szerencsétlenek mind belefultak a 
vízbe, úgy hogy a vizszine el volt lepve halottakkal; 
hogy a lovasság és tüzérség a gyalogtömegeken keresz
tül rontottak több helyütt a mély utakban és összegázol
ták a gyalog katonákat, a tábori hidakról leszorították a 
vízbe, és sok helyütt a vizen keresztül gázolókat áruló 
örvények s mélységek nyelték el stb. S a nyakrafőre tör
tént visszavonulás daczára a fegyelem mégis mindig meg
tartatott — jegyzi meg tudósitó — a hátráló horvátok 
úgy vásároltak a parasztoktól cseresznyét, kenyeret stb„ 
mintha Bécs utczáiban alkudoztuk volna, minden bajtól 
menten.

* A hazai egészség- és orvosügyi ja
vaslat f. é. junius 24-én, eszerint két nappal az ország
gyűlés elnapoltatása előtt nyujtatott be a képviselöház

elnökének, a következő ajánló szövegkiséret mellett:Mé
lyen tisztelt képviselőház! — A sok fontos tárgy közt, 
melyek hazánkban a törvényhozás mielőbbi gondoskodá
sát igénylik, a magyar orvosok és természetvizsgálók 
szükségesnek tartják a mélyen tisztelt képviselöház fi
gyelmét egyszersmind a hazai közegészség rendezésére 
fordítani, mely közös jóllétünknek s a nemzet szaporodá
sának rovására hazánkban sokkal rendezetlenebb, mint 
akár az igazságszolgáltatás, akár a köznevelés ügye. 
Tudva van, mekkora hazánkban a halandóság nem csak 
gyermekeknél, hanem felnőtteknél is; miszerint több te
rületen, például Borsod vármegyében, az 1863. évi kimu
tatás szerint többen haltak el, mint születtek. A hülyeség 
(kretinismus) s egyébb itthonos részint járványos, részint 
ragályos nyavalyák, melyeket czélszerü intézkedéssel 
meg lehetne gátolni, sok helyütt annyira eltörpítik né
pünket, hogy azon vidékeken fegyverfogható, ép embert 
alig találhatni. Ha ezen népbetegségeknek eleje nem vé
tetik, attól tartunk, hogy Árpád erős nemzetének ivadéka 
idővel elsatnyul. Ez oka, hogy a magyar orvosok és ter
mészetvizsgálók IX. és X. nagygyűlései saját kebelökből 
kiküldött bizottmány által javaslatot készíttettek a hazai 
közegészségi és orvosi ügyek rendezésére. E javaslatot a 
Pozsonyban tavaly tartott XI. ngyülés a szakértők meg
vitatása után elfogadván, a középponti állandó választ 
mányt azon küldetéssel bízta meg, hogy e javaslatot a 
vágyégve várt magyar országgyűlésnek adjuk át.

* Némely lapok egy franczia lap nyomán Bismar- 
kot rendkívül kedves, nyájas, lovagias embernek mond
ja, ki felöl azt a hajthatlan, erős lelki akaratot nem 
is sejtené az ember. Észjárása az aczél ruganyosságához 
hasonló, és a bátorság második természete. Eddig már 
tizennyolez párviadalt vivott. Külseje bár igen ékes, nem 
mutat keresettségre, és társalgása a legfesztelenebb. Egy 
orosz hg azt mondá felőle, hogy Bismark nagyon érzé
keny, de nem hord sem kesztyűt sem nyakkendőt.

* A porosz katonaságot igy Írja le egy prágai leve
lező : „A huszárok vörös dolmányt fehér zsinórral, sötét
zöld lovagnadrágot vörös szegélylyel és fehér vállszíjat 
viselnek. Fövegük magas csákóból áll, ellenző nélkül, 
jobb oldalán fehér kereszt, mely alatt hosszú, egyik olda
lon vörös, másikon fekete szalag csüng. Fegyverük ne
héz lovassági kard és karabély. (Nem gyútűfegy ver.) Lo
vaik jól néznek ki, egyszerű fekete szerszámmal, csak a 
nyeregtakarón vannak czifraságok. A gyalogság kék ru
hát visel, egyenlő bőrsaokákkal, minden rangfokozati 
jelvény nélkül. — Az egyenruhák a tábori élet folytán 
szemlátomást szenvedtek. — Mindnyája gyútüfegyverrel 
van ellátva, a tisztek részint egyenes, részint görbe kar
dot viselnek, a gyalogoka legénységéhez hasonló táská
kat, csak kisebbeket és fekete bőrből készülteket. A 
landwehr-ezredeknek niics zenebandájuk, hanem csak 
dobosaik és siposaik. E izervezet ottan igen czélszerü 
lehet, de reánk nézve, kk jeles katona zenekarainkat 
megszoktuk, különös idejenszerü benyomást tön. A tü
zérség sisakot visel, az ág'ukat hat ló húzza, s ezek több
nyire nagy Üregűek. A bitegápoló csapatoknak szintén 
sisakjuk van, s a betegszálitó kocsikon fehér nemzetközi 
semlegességi zászlók lobodnak ; a legénység a mieinkhez 
hasonlóan vörös vagy fekite kereszttel jelzett karkötőt 
visel. A legénység kinézöe jó, többnyiré egész szakáit 
visel, és közöttök egynélány harczias alak tűnik fel. 
Többnyire idősebbek. Tölbekkel beszéltünk, kik már 12 
év óta landwehrek. Sokai hordják az utolsó dán hábo
rúban nyert kitüntető jeeket. A tisztek nagyobbrésze 
még fiatal.“

* Kir. tárnokra ei tér urő nmlga következő kör
rendeletét bocsátott a hatóságokhoz:

Az országos inségi hzottmány javaslatára, és egyet- 
értöleg a magyar kir. udvari kanczelláriával, elvben meg-

| engedtetett a cs. kir. pénzügyminisztérium részéről, hogy 
i azon községeknek és kisebb földbirtoko

soknak, kik és melyek az 1863-ki ínség alkalmá
ból vetőmag vagy pénzbeli kölcsönt nyer
tek, és az idei fagy és aszály által is sújtva, da
czára annak, hogy az ezen indokból életbeléptetett több 
nemű, s különösen az adónak az elemi csapásokra vonat
kozó szabályok szerint tárgyalandó elengedési, vagy le
szállítási kedvezményében részesültek, pillanatnyi 
fizetési képtelenségbe jutottak, a tényálla- 
déknak alapos megállapítása után, a nevezett inségi köl
csönnek a folyó évben esedékes részletére nézve egy bi
zonyos, azonban legfeljebb a jövő évi ara
tás befejezéséig terjedő fizetési halasz
tás engedélyeztethetik akként, hogy ezen kedvezmény 
folytán az 1863-ik évi egész inségi kölcsön visszafizeté
sére szabott határidő egészben át ne hágassék, 
hanem a folyó évi részlet az 1867-dikivel egyszerre fizet
tessék.

E tekintetben egyébiránt raagátólérthetőleg azon 
irányban lesz kellő figyelem fordítandó, nehogy a fagy
okozta károk ürügye alatt oly községek és kisebb birto
kosokra is terjesztessék ki eme kedvezmény, a melyek 
és kik az időjárás javulása folytán vagy épen semmi, 
vagy csak csekélyebb mérvű kárt szenvedtek.

Az eme kedvezményeket tárgyazó halasztást folya
modások elintézésére a budai országos pénzügyigazgató
ság elnöksége van följogosítva, mely e tekintetben ezen 
főkormányszékkel egyetértöleg járand el, vélemény-kü
lönbség vagy fölfolyamodás esetében az ügy a cs. k. pénz
ügyminisztérium által fogván eldöntetni.

Miről...........azonnali közhírré tétel vé
gett ezennel értesittetik, magától értetvén, hogy a kér
déses folyamodások, miután azok az 1863-ik évi inségi 
kölcsönre vonatkoznak, az ugyanazon évi nov. 17. kelt 
birodalmi törvény Vl-ik szakasza értelmében, bélyeg
mentesek.

Budán, julius 17 én 1866.
* Mint a „Debatte“ értesül, a kormány Éjszaki- 

Magyarország hegyvidékein a benyomuló ellenség ellen 
népfölkelést akar elrendelni. A szervezéssel gr. For- 
g á c h Antal volt m. fökanczellár lenne megbízandó.

NYÍLT TÉR. *)
Du Barry gyógyhatású Revalesciére szerének azon megbecaül- 

hetlen érdeme van, hogy gyógyszerek segítsége nélkül mindennemű 
gyomor-, nyak-, tüdő-, máj-, ideg-, vese-, nyakhártya-, alhas-, hólyag
os vérbetegségeket csalhatlanul meggyógyít, a vért megújítja, s az el
gyengült testnek és kedélynek fiatalnál és üregnél uj erőt kölcsönöz.

A 60,000 ezer megpróbált eset közül idézünk némelyeket, me
lyek minden gyógyszerrel daczoltak. 52081. szám : Pluskow gróf ud
vari marsai sokáig tartó emészthetlenségből. — 58 118. sz.: De Bréb in 
marquisnö hétéves máj- és idegfájdalmakból, elsoványodásból, álmat
lanságból, méhgörcsökből, búskomorságból és elerőtlenedésből. — 
50416. sz : Gróf Stuart de Decies, senator, rósz emésztésből, máj-, ideg
fájdalmakból és görcsökből. — 49,824. sz.: Dr. Joly Mária asszony 50 
éves dugulásokból, emészthetlenségekböl, csömörből, hányásból, gör
csökből és álmatlanságból. — 46270 sz.: Roberto J. hurutos tüdövész- 
böl, vérhányásból, hányásból, dugulásokból és éjjeli izzadásokból, a 
melyek miatt 24 évig hiába gyógyitatta magát s ágyban kellett fekün- 
nie. 53860. szám ; Gachard kisasszony aszkórból, melyben az orvosok
nak 1955-ben tett bizonyítása szerint, két hónap alatt meg kellett volna 
halnia, s ma, 1866-ban teljesen egészséges.

Ezen nagybecsű tápgyógyszer pléhdoboszokban „Barry du Barry 
et Co.“ pecséttel s használati utasítással árultatik. Árak : */s font 1 ft 
50 kr. — 1 font 2 ft 50 kr. — 2 font 4 ft 74 kr. — 5 font 10 ft. — 12 
font 20 ft, és 24 font 37 ft 50 kr. — Barry du Barry et Co., 77. Regent 
— Street, London ; 26 Placc Vendome, Páris ; 6 Freíung, Schottenhof, 
Bécs és 10, Roszmarkt, Majna melletti Frankfurtban. Kapható még Bo
roszlóban Schwarz S. G.-nél. Magdeburgban Prevot és Hammornál ; 
Szent-Pétervárott Stoll és Schmidt-nél.

•) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vállal 
felelősséget a szerkesztő.

Felelős szerkesztő : Környei János.

HIRDETÉSEK.
492-2.3

Gazdasszony kerestetik
egy nőtlen úrhoz falura. A házi gazdaság minden ágaiban való tökéle
tes jártasság követeltetik. Értekezhetni személyesen f. hó 29-én Ara
don 9—11 óráig d. e. keresztuteza báró Díetrich házában.

496-1.3

Disznóeladás.
Alóljegyzett kezelő hivatal által tudtul adatik, miként a petrisi 

uradalomnál :
9 drb 2— 3 éves kan,

70 „ „ heréit kan,
84 „ ,, anyadisznó, mind a legjobb állapotban, s to

vábbi hízásra igen alkalmas húsban, eladásnak ki van állítva. A t. ez. 
vevők, szíveskedjenek akár szóval, akár levélben alólirt hivatalhoz e 
hó végéig fordulni.

Petris jul. 19-én 1866. U. p. Zám.
Az uradalmi kezelő hivatal.t r 493—8.3

HURADI JÁNOS
aradi ügyvédhez egy, a törvénykezési eljárásban gyakorlott s jó Írás 
sál bíró segéd 30 — 40, és egy jó irásu írnok 20 ft havi fizetéssel ke 
restetik.

=896/isp6. 494-2.3

Árverési hirdetés.
Aradmegye telekkönyvi törvényszéke 

részéről közhírré tétetik, miszerint Ördög 
Nina felperes 764 ft 71% kr. váltói köve
telés és járulékai kielégítése végett Kiro- 
vits Krisztina ellen az adós, ős néhai Kiro- 
vits Damaszkin közös tulajdonához tartozó 
gyoroki 121. sz. tjkvbe igtatott 70. sz. ház, 
beltelek és egy hold szán óföld, becsülve 
összesen 2020 ftra o. é. 1866. évi augusz
tushó 21 napján d. e. 10 órakor és az1 
esetben, ha ez árverésen a becsár meg nem

igértetnék 1866. évi szeptemberhó 21. 
napjún d e. 10 órakor mindenkor a me
gyei telekkönyvi hivatalban tartandó vég 
rehajtási árverésen el fog adatni; mire is 
a venni szándékozók meghivatnak azon fi- 
ey. Imeztetessel, hogy a II-ik árverésen az 
ingatlan becsáron alól is eladandó lesz.

A venni szándékozó köteles a becsár 
lOVo-toliját bánompénzül letenni, igyéb 
feltételek a telekkönyvi hivatalban meg
tudhatók.

Aradmegye telekkvi tör
vényszéke által.

kt. 495-2.3

Hircetmény.
A városi erház és serfőzési jog 

bérletére f. éi 190. sz. a. határo
zat alapján ; évi juliushó 11-kén 
kitűzött hatánapon a bérleti aján 
lat a kívánt eedményt nem nyújt
ván, a községanácsnak e mai na
pon 216. kt. e. a kelt határozata 
folytán ezen avadalom f. év au- 
gusztushó liöl 10 évre zárt aján
latok utján bibe adatik.

A zárt ajnlatoknak, a polgár
mesteri hivailnál beadása határ
idejéül f. év jiliushó 24-ik nap
jának d. e. 9 órája tűzetik ki, 
melyhez bánmpénzül 547 ft kész
pénz vagy a écsi árfolyam szerint 
5% állampap’ melléklendő.

A zárt ajnlatok fennebbi na
pon 9% órabr a polgármesteri hi
vatalban a gzdasági bizottmányi 
ülés előtt njlvánosan felnyittatn 
és tárgyaltai! fognak a kitűzött 
órán túl aján,tok, valamint utóigé- 
retek figyejen kívül hagyatnak.

A szerzöési feltételek Urbányi 
János aljegyő hivatali helyiségé
ben betekintőtök.

Kelt Ari város községtaná
csának 1866évi julius 17-én tar
tott üléséből.

A váDsi községtanács. I

Épen most jelent meg és 246-12 

BETTELHEIM TESTVÉREK 
könyvkereskedésében kapható:

A végrehajtási eljárás. Irta 
Seregi Józsa. Ára 50 kr.

Az apostolok. Irta Renán Er
nő. II. füzet 40 kr.

Az 1848—1849-diki magyar 
hadjárat története. Irta 
Rüstorr. Két kötet ára 5 ft.

Mexico Miksa császárig. Fi
noman kötve ára 4 ft.

Bolond Miska költeményei.
Kiadta Tóth Kálmán.

Ára 1 ft o. é.
Hollandi utam. Különös te

kintettel borügyünkre. Irta 
Entz Ferencz.

Ára 1 ft 50 kr.
Az egyetemes történelem 

főbb eseményei. Irta Zsi
linszky Mihály. I. kötet.

Ára 60 kr.
C u r t i u s görög nyelvtana.

Fordította Kis Lajos. Lrész. 
Ára 1 ft.

Biickingliain herczeg két 
CSÓkja. Regény.

2 kötet ára 1 ft.
Jurátlisélet. Korrajz, irta Vas 

Gereben. Ára 3 ft.
Garibaldi. Történeti korrajzJ 

irta Csete László.
Ára I ft 40 kr.

Beythe István életrajza. Fa- 
bo Andrástól,.

Ára 60 kr. o. é.
Noch ein Wort zur Lösung 

der Nationalitätsfrage.
Ára 30 kr.

Tabellen zur Berechnung al
ler Steuern Gebühren etc. 
von Carl Keterie.

Ára 40 kr. o. é.
A Balaton gőzhajózás és an

nak befolyása.
Ara 50 kr. o. é.

A magyar politikai szónok
lat kézikönyve. Kiadta 
Toldy István. Ára 2 ft 50 kr. 

Egyháztörténetem, Irta Far
kas József.
1 füzet ára 1 ft 25 kr. o. é*

II. Rákóczy Ferencz fejede
lem emlékirata. Közük 
Ráth Károly és Thaly Kál

mán. Ára 3 ft. o. é.
Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatjas kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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